Klasa Il1b-111BS — matematyka

Notatka do zeszytu.
Podrecznik, str.291 — 295.
Cwiczenia, str.99 — 101.

Temat: Srednia arytmetyczna danych statystycznych. (05.05.2020r.)

1. Srednia arytmetyczna (zobacz zielona ramka, str.291.)

Przyklad 13, str.291 i 292. (przeanalizuj doktadnie przyktad)

Cwiczenie 13, str.292. (sprawdz ,,Odpowiedzi do ¢wiczen”, str.294)

_ 5100+3%*4500+4%3100+2x2600 _ 5100+13500+12400+5200 _ 36200

a) X = 3620
10 10 10

Odp.: Srednia ptaca pracownikow w tej firmie wynosi 3620 zt.

b) Odp.: Czterech pracownikéw ma zarobki przekraczajace srednig place.

(czy zrobiles tak samo jak ja?)

Zad.19.15., str.294. (jak wykonasz zadanie, to sprawdz ,,Odpowiedzi i wskazowki”, str.310)

a) X = 1+2*3+2;4-+3*5+6 — 3?6 — 4
1,3,3,4,4,5,5,5,6
me=4
b) x=2820 -5 _g g5
8 8

88899999
9+9 _ 18
c=—==—=9
2 2

(czy zrobites tak samo jak ja?)



Temat: Srednia arytmetyczna danych statystycznych. (12.05.2020r.)

Zad.19.16., str. 295. (gdy wykonasz zadanie, to sprawdz ,,Odpowiedzi i wskazowki”, str.310)

a) 4,8,9,09, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 16, 16, 18, 19, 20
me=14
— 4+48+2%9+10+11+13+14+15+3%16+18+19+20 — 19

b) X 22-132
15 15

Zad.19.17., str. 295. (gdy wykonasz zadanie, to sprawdz ,,Odpowiedzi i wskazowki”, str.310)

— _ 7x0+3%2+1+3+3+5+2+8 _ 40 _

a) X= =—=25
16 16
7+3+1+3+2=16
b) X = 4%0+2x1+3%2+4+3+1+8 — E =9
14 14

4+42+3+4+1=14

c)7:§=2u®zz3
16+ 14 =30

Zad.19.18., str. 295. (gdy wykonasz zadanie, to sprawdz ,,Odpowiedzi i wskazoéwki”, str.310)

— _ 3x0+6*1+11%2+5%3+2x4+1x5 _ 56
a) X= ==
28 28

3+6+11+5+2+1=28

=2

b) me =2 (na czternastym i pigtnastym miejscu jest 2)

C) X=me

UTS — matematyka (05.05.2020r. i 12.05.2020r.)

Rozwiaz ponizsze dwa éwiczenia, to znaczy - Cw. 19.13,, str.99. i Cw. 19.14., str.99. -
zrob zdjecie i przeslij e-mailem na moj adres. Zadania te beda ocenione.

(gdy wykonasz ¢wiczenia, to sprawdz ,,Odpowiedzi”, str.140)



Cw. 19.13., str.99. (wykonaj podobnie jak w zad.19.15, str.294, pamictaj by uporzadkowaé
dane)

Cw. 19.14., str.99. (wykonaj podobnie jak w podpunkcie c))
a) ...

b) ...

c) X=
50+0,5*%x

2+4+0,5*x+7+11+13+3+10 _
8

=6,5/*8
50 + 0,5*x =52
0,5*x =52 -50
0,5*x=2/: 0,5
X=4

6,5

Cw. 19.15., str.100. (wykonuj podobnie jak zad.19.16., str.295.)
Cw. 19.16., str.100. (wykonuj podobnie jak zad.19.17., str.295.)

Cw. 19.17., str.101.



